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4_E6_B3_A8_c45_74408.htm 第九章 收入、费用和利润 一、考

试大纲1．收入（1）收入的概念及其分类（2）销售商品收入

的确认与计量（3）提供劳务收入的确认与计量（4）让渡资

产使用权收入的确认与计量（5）建造合同收入的确认与计量

①建造合同的类型②合同分立与合同合并③合同收入和合同

费用2．费用（1）费用的确认（2）期间费用①管理费用②营

业费用③财务费用3．利润（1）营业利润（2）营业外收支的

核算①营业外收入②营业外支出（3）利润总额（4）本年利

润的结转二、本章教材变化与概述本章主要阐述销售商品收

入的确认与计量、提供劳务收入的确认与计量、让渡资产使

用权产的收入的确认与计量、建造合同收入的确认与计量、

期间费用的范围等问题。要求掌握销售商品，提供劳务及让

渡资产使用权取得收入的会计核算方法，了解期间费用和利

润的构成内容。本章内容近三年大纲及教材基本没有变化

，2006年也没有发生变化。本章近三年考试的主要题型，其

客观题的考点主要是收入的构成内容、营业外收入和营业外

支出的构成内容等。主观题的考点主要是收入确认原则在具

体经济业务中的应用以及与利润表相结合方面的题目；建造

合同的会计处理；与“关联方关系及其交易”一章相结合，

判断交易类型，指出哪些关系是关联方关系、哪些交易是关

联交易，并对交联交易进行账务处理。近几年的本章的内容

是热点。三、历年考题一、单项选择题1、甲股份有限公

司2002年度正常生产经营过程中发生的下列事项中，不影响



其2002年度利润表中营业利润的是（ ）。（2003年考题）A．

无法查明原因的现金短缺B．期末计提带息应收票据利息C．

外币应收账款发生汇兑损失D．有确凿证据表明存在某金融

机构的款项无法收回[答案]D[解析]现金短缺计入管理费用；

期末计提带息应收票据利息和外币应收账款发生汇兑损失均

应计入财务费用；有确凿证据表明存在某金融机构的款项无

法收回应计入营业外支出，营业外支出不属于企业营业利润

的范围2、在不考虑相关税费的情况下，甲上市公司发生的下

列交易或事项中，会影响其当期损益的是（ ）。（2003年考

题）A．接受货币性资产捐赠B．向关联方收取资金占用费C

．以低于应付债务账面价值的现金清偿债务D．权益法下按

持股比例确认应享有被投资企业接受非现金资产捐赠的份额[

答案]B[解析]接受货币性资产捐赠计入资本公积（现行制度

规定计入待转资产价值）；向关联方收取资金占用费，应冲

减财务费用，超过按1年期银行存款利率计算的部分，计入资

本公积（关联交易差价）；以低于应付债务账面价值的现金

清偿债务，应计入资本公积；权益法下按持股比例确认应享

有被投资企业接受非现金资产捐赠的份额应计入资本公积3、

下列有关收入确认的表述中，不符合现行会计制度规定的是

（ ）。（2004年考题）A．受托代销商品收取的手续费，在

收到委托方交付的商品时确认为收入B．商品售价中包含的可

区分售后服务费，在提供服务的期间内确认为收入C．特许

权费中包含的提供初始及后续服务费，在提供的期间内确认

为收入D．为特定客户开发软件收取的价款，在资产负债表

日按开发的完成程度确认为收入[答案]A[解析]受托方在商品

销售后，按应收取的手续费确认收入4、根据现行会计制度的



规定，下列各项中，不通过营业外收支核算的是（ ）。

（2005考题）A．在建工程计提的减值准备B．转让无形资产

所有权发生的损失C．非货币性交易收到补价确认的损益D．

结转当期已售商品计提的跌价准备[答案]D[解析]结转当期已

售商品计提的跌价准备应冲减管理费用；其余项目应计入营

业外支出 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


